~Géométrie analytique dans l’espace : Solution:

¥ A]

[

Exercices de base

1. On donne les droite

T

et

d = { T2+ 327 1=

2 —y+—2—5=0

(a) Ecrire les équations paramétriques de d et |d'.

~(b) Déterminer les composantes d’un vecteur| directeur et les coordonnées dun

/

point de }i et di.
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b

. Ecrire les équations cartésiennes et paramétriques des droites passant par les poin

(a) A(-2,1,3)let B(4,2,-2)
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(b) A(-2,2,-3) et B(2,-2,3)
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_.3..Ecrire I’équation de la droite d, paralléle 4 d' = a:_;l =9+3.= z_;_5 et passant,
par le point A(0,1,-2).
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. Ecrire I'équation de la droite d, paralléle & axe Oz et passant par le point A(1,3,2).
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5..Mo > les droites di = = =T—zetdy= =, = 2.3
! que'es .0 es 5 3 z et.dg g 3 z
sont perpendiculaires.
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. On donng les plans
z=1—2)
M= |ly=3A+u—1
[ z2=2u+1
et
T =3y—z=22+1
Déterminer les composantes de deux vecteurs directeurs et les coordonnées d’un
point de i et 7.
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7. Ecrire I’équation cartésienne du plan passant par A(1,1,-1), B(-2,-2,2) et C”l,—l,ii).
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8. Ecrire ’équation du plan 7, paralléle & Ozz et passant par le point A(1,3,2).
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9. Trouver I’équation cartésienne du plan contenant les droites dy = i i U;'
z—2 z+3 y+3 jz2+1
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). Trouver ’équation du plan médiateur du segment [AB] si A(-3,
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11. Ecrire I'équation du plan passant par A(1,-2,3) et paralléle au plan d’équation 7 =
z— 3y +22=0.
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_12. Trouver.I’équation cartésienne.du.plan pas

droite de vecte

ur directeur (7,2,-3).

sant.par-A(4,-2,1) et perper
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13. Ecrire les équations cartésiennes et paramétriques de la drojte passant par f} (1-3,4)

et perpendiculaire au plan T =z — 3y + 2z =4
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14. Trouver le point d’intersection des plans
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15. Trouver

les coordonnées du point de percée de la droite passant pax

A(3,-1,2) et

B(1,2,1) dans

leplan Tt =3z Hy—2z=2.
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17. Trouver la distance du point A(5,-2,3) au point|B(-4,3,7).
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19. Trouver

a distance du point P & la droite AB si P(1,0,3), A(1,2,1) et

3,1).
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r+4y+424+3=0

If
B

). Trouver la distance du point A(1,2,-1) au plan 7
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21. Ecrire I’équation de la sphére de centre C(—1,2,1) et de rayon 7 = 5.
z ' Z
S = ( Ne. 4 A ) + ( o)..z_) ( 1.~ ) =25
d
22. Déterminer les coordonnées du centre et le rayon des sphéres :
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Exercices récapitulatifs

2+3 .

donne le. point. A(1,4,1). et la droite d =

i

LS IRS
il
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Il
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(a) Déterminer une équation cartésienne du plan « comprenant A et perpendicu-

laire a d.

cée-P-de-d-dans-o-et-calculer-la

9]
(€]

Déterminer-les coordonnées-du -point-d

distance de P a lorigine.

c¢) Déterminer une équation gartes{lenne du pﬁan D déeterminé par O et d.

(d) Déterminer une équétion du plan v contenant d| et perpendiculaire a f.
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¢ les droites ¢ = 1

[l o
g
D

A i " et le point

P(‘?{,—l, )

(a) Déterminer une équation cartésienne du plan o contenant la droite a et le point

(b)-Déterminer-le-point-de-percée-I-de-la-droite-b-dans-le; plan

o

Déterminer les coordonnées du symétrique de P, par rapport a I

(b
(c) Déterminer la droite contenant P et qui coupe g et b.
(d
(e

}-Déterminer-I’angle entre-les-droites-a-et-b.
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. Dans lespace euclidien de dimension| 3 rapporté a un repére orthonormé (O, 7, k, fer),
on consideére la sphére k et le plan 7 suivants :
E=x? 49?422 H2zx +dy — 20 =0
r=Ex+y+2—3=0
(a) Déterminer :
i. les coordonnées du centre A et le rayon R de la sphére &
ii- la distance du point-A-au plan 7
(b) Soit le cercle Cl intersection du plan 7 et de la sphére k. Déterminer :
i. le rayon r du ce1i'cle C
“ii- /les coordonnées du centre de ce cercle C~
iii. [I’équation de la sphére de rayon minimal contenant le cercle C
1 E A
(a)() "— = (’)L *412¢ A A +<tc\,z'.§ “ } 4 ‘2) v ’)a = 4444
| L
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4. Dans I'espace muni d’un repére orthonormé (0,1, , k), on donne la sphére

S=x2+9y? 422 =62 et le plan 7 passant par le point A(0;1;1) et de vecteur

normal 7 : (2, —3, —8) !

(a) Déterminer une équation :artesélenne du plan 7

(b) L'intersection du plan 7 et de la sphére S|est un cercle. Déterminer le centre
M de ce cercle et le rayon r de ce cercle

(c) Soient P et @ deux pointsde S tels que P(T7,3, @) ave¢ a > 0 et Q(6, 5, 1) avec

£.>.0

i. | Déterminer une équation pour chacun des plans tangents a lajsphére S aux

points P et
ii. Calculer I’angle formé par la droite PQ et le plan tangent .S en Q
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